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Visita  
Ata da 8ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
primeiro de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez minutos. Às 

dezoito horas e dez minutos do dia primeiro de abril do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se 

a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, 

Vice Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e Secretariada pelos Vereadores 

Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista – Baixinho da Garagem. Realizada 

a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Aziz José 

Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau, Geraldo da Cruz Alves Andrade – 

Louro; Pastor José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 7ª Reunião Ordinária, realizada em vinte e cinco de 

março, sendo aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas e os Vereadores apresentaram à mesa suas 

proposições. Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano Moreira pediu o agendamento de 

uma reunião com as empresas Holcim Lafarge e Intercement para tratarem da questão do 

formento de novos postos de trabalho na cidade. Disse que tem observado muitas pessoas 

desempregadas, o que traz consequências graves como insegurança, depressão, miséria, fome. 

Falou também sobre a questão da passagem intermunicipal que é muito cara. Informou que 

vai encaminhar ofício à Rede Ferroviária, solicitando-lhes verificar a possibilidade de 

restauração da linha férrea e o retorno do transporte pelo trem de ferro. Também informou que 

o serviço de moto táxi, até o começo do ano, terá um processo para chamamento público. 

Ressaltou que é preciso buscar alternativas. Pediu, ainda, sinalização de trânsito adequada 

para o Bairro Andyara. O Vereador Antônio Carlos Magalhães passou fotos da Rua Aurélia 

Ribeiro e outras, agradecendo ao Executivo que tomou as medidas solicitadas. Pediu 

novamente limpeza para uma área da Prefeitura na região norte, cujo terreno está tomado pela 

sujeira e mato. Ressaltou o perigo de focos da doenças e da proliferação de animais 

peçonhentos. Lamentou que a cidade esteja com tantos problemas de entulhos e mato por toda 

parte. Citou muita garrafa de pet e vasilhame com água, o que é um risco de disseminação da 

dengue. Pediu providências o mais rápido possível. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 

cobrou novamente redutores para a Rua Pacífico da Silva Ramos que há tantos anos é 

solicitado.  Manifestou apoio à ideia do trem de passageiros voltar a funcionar. Neste sentido, 

lembrou um projeto que traria o metrô até Pedro Leopoldo. Poderia ser colocado em prática.   

Agradeceu as limpezas iniciadas, principalmente nos cemitérios. Informou, também, que o 

Secretário de Obras está vistoriando o edital de contratação da empresa que irá fazer a 

limpeza na cidade. Espera que dê certo a contratação, pois é lamentável a situação da cidade. 

Pediu mais fiscais nas ruas para multar os cidadãos com lotes vagos e sujos, um risco grande 

de focos da dengue, ressaltando a irresponsabilidade dos proprietários. Parabenizou o 

pronunciamento do Vereador Alex sobre a situação do desemprego no município, pois é 

preocupante. Informou que a Holcim contratou algumas pessoas e existem estudos de que a 

Intercement esteja planejando retomar com o funcionamento do forno, onde poderá gerar 

empregos. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves ressaltou a atuação do Conselho do 

Esporte, e informou, com alegria, sobre a conclusão da contratação que irá implementar o 

projeto de esportes especializados nos bairros. Disse que este projeto irá atender cerca de 

novecentas pessoas, e que a entidade responsável será o Ideal Esporte Clube. Serão 

desenvolvidas aulas de futsal, vôlei, basquete, skate, MMA, capoeira. Irá iniciar nos Bairros 
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Santo Antonio da Barra, Ferreiras e Vera Cruz. Parabenizou e agradeceu o Secretário de 

Esportes e também ao Danny Alessandro Lopes de Oliveira. Cobrou limpeza na quadra e no  

parquinho da praça do Conjunto Habitacional Amélia Torres, lembrando que a cidade está 

parecendo uma selva com tanto mato. Ressaltou o Programa “GE na Praça”, onde as pessoas 

tiveram oportunidade de praticar várias modalidades esportivas. Parabenizou os alunos da 

APAE que interagiram perfeitamente com a sociedade. Disse, ainda, que fez uma visita ao 

Bairro Ferreiras e pode verificar a falta de limpeza urbana. Em aparte, o Vereador Eldir 

informou que, após uma reunião com os moradores, desde sábado começaram um mutirão 

para limpeza da praça e no posto de saúde. Pretendem estender por todo o bairro. Disse 

também que a Prefeitura forneceu a caçamba e a tinta foi doada. Ressaltou a importância da 

união e participação da comunidade. Se cada um cuidar de sua área, tudo se torna mais fácil. 

Agradeceu aos moradores de Ferreiras que atenderam ao seu pedido. O Vereador Frederico 

elogiou a iniciativa que pode servir de exemplo para todos os bairros. Ressaltou, ainda, uma 

indicação de sua autoria para colocação de câmeras na pista de skate. Lamentou que vândalos 

tenham pichado a pista, um patrimônio público, objeto de muita luta. Pediu ao Executivo para 

notificar e punir. O Vereador Leonardo, em aparte, disse que o projeto de esportes já 

aconteceu em gestões passadas e questionou sobre a escolha do vencedor. O Vereador 

Frederico explicou que houve um chamamento público, e as associações concorreram. O  

Vereador Marcus Marinho falou da cobrança que recebeu sobre os kits escolares. Disse que, 

na ocasião, entrou em contato com a Secretaria da Educação, quando foi informado que ainda 

estavam organizando as demandas e que até março de 2019 seriam entregues. Até o momento 

nenhuma instituição foi contemplada. Lembrou que os professores podem vir a ter problemas 

com a falta de material. Falou, ainda, sobre uma emenda parlamentar, proveniente de uma 

indicação do Vereador Leonardo, recebida para a construção de dois CEMAI’s: um na região 

norte e outro em Vera Cruz de Minas. Disse que somente a obra da Lagoa foi iniciada. 

Esclareceu também sobre uma situação que envolveu o Dr. Marcelo Gonçalves e a Secretaria 

de Saúde. Disse que aconteceu um mal entendido e o mesmo continua fazendo suas cirurgias.  

Ressaltou que o Dr. Marcelo não é médico contratado pelo SUS e não pode, dentro do fluxo 

da logística, dar guia no consultório particular. Precisa orientar as pessoas para procurarem a 

Clínica da Mulher. Em seguida, relatou e parabenizou diversas melhorias realizadas no Pronto 

Atendimento Central, como piso de granito em três enfermarias e o almoxarifado anexo, que 

desocupou um grande espaço na garagem. Também informou uma parceria que fez com o 

Lions, o qual cedeu uma cadeira de rodas para ficar disponível na recepção da Câmara a fim 

de auxiliar pessoas com dificuldades de locomoção. Sugeriu, ainda, a formação de uma 

comissão para analisar o processo do transporte coletivo, pois o contrato com a UNIR irá 

vencer no ano que vem. Lembrou as inúmeras reclamações sobre limpeza dos ônibus, 

defasagem nos horários e elevador que não funciona. Falou também sobre o Conselho 

Municipal de Saúde, cujo Presidente é eleito. Sugeriu que todos os Conselhos sejam desta 

forma para evitar que a Presidência fique nas mãos do Secretário e, assim, dar mais liberdade 

para a ação, forma mais democrática. Lembrou a audiência pública sobre a biblioteca, dia 09 

de abril, às 18:30 horas. O Vereador Aziz José Ferreira falou sobre a sujeira e o matagal no 

Bairro Morada dos Angicos, principalmente na beira das estradas, inclusive nos pontos de 

ônibus. Também muitos lotes sujos. Lembrou que o Executivo não conseguiu, ainda, um bota 

fora, pedindo a cooperação das pessoas que jogam muito entulhos nas ruas, pois a melhor 
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Visita  
solução seria não sujar. Destacou que somente o Bairro São Geraldo e Sonia Romaneli 

haviam sido limpos. Sobre as publicações do Dr. Marcelo, disse que o mesmo foi infeliz ao 

falar de politicagem. Ressaltou que ele não é funcionário da Prefeitura. O Vereador Geraldo 

da Cruz Alves Andrade agradeceu ao Secretário de Obras a limpeza em todo o Bairro São 

Geraldo e Sônia Ramaneli. Lamentou que um senhor, após o serviço pronto, jogou três 

caminhões de entulhos em uma das ruas do bairro, próximo à Rádio PL/FM.  Agradeceu 

também outros serviços como a lavagem da quadra e a colocação de meio fio, que em breve 

irá iniciar. Sobre a Quadra Romero de Carvalho, disse que não falta muito para ficar pronta. 

Lembrou que o Município tinha o recurso para terminar, através de Emenda Parlamentar, mas 

a gestão passada não teve competência para fazer. O dinheiro foi devolvido por incompetência 

e o Município foi punido porque perderam o prazo. Informou reunião na Holcim no dia 

seguinte, dia 02 de abril, para tratar sobre área ambiental. Em relação à Rede Ferroviária disse 

que o Estado bloqueou o dinheiro da Vale para fazer uma reforma na rede. Lembrou vários 

pedidos para capina e limpeza na beira da linha, tendo recebido resposta de que não teriam 

pessoal disponível para fazerem o serviço. O Vereador Alex parabenizou a passagem dos 

vinte e dois anos da Rádio PL/FM. O Vereador Pastor José Maria apresentou relatório da 

Comissão formada para discutir a questão da biblioteca pública. Informou que analisaram 

todo o ocorrido e, segundo a Sra. Vanessa Sena, não foram observadas as normas técnicas 

para instalar a biblioteca em outros locais. Concluiram, então, pelo agendamento da audiência 

pública, dia 09 de abril, às 18:30hs. Convidou a todos para participar. O Vereador Frederico 

convidou a população para a Solenidade de entrega da Medalha Chico Xavier, dia 03 de abril, 

às 19hs no LANAGRO. Na sequência da Palavra Livre, a Sra. Vanessa Sena Thomaz disse 

que o seu pronunciamento tem como objetivo contribuir com os trabalhos da Casa sobre o 

debate em torno da transferência da biblioteca da Praça da Estação. Ressaltou principalmente 

a exposição dos livros fora das normas técnicas. Também disse que é preocupante os prédios 

sugeridos para a instalação da biblioteca. Necessitariam de grandes investimentos públicos 

para a adequação dos espaços. Nas visitas que fez ao acervo, concluiu que não restam dúvidas 

sobre a falta de critério na transferência. Faltou zelo pelo patrimônio cultural, descumprindo 

assim a Constituição Brasileira que compete ao Município a proteção do seu Patrimônio 

Cultural e histórico. Neste contexto, se engajou no movimento que busca formas de proteger a 

biblioteca, tendo participado das manifestações públicas e do ato que acionou o Ministério 

Público. Disse que a promessa do Prefeito em centralizar o acervo, revendo o posionamento 

inicial do Secretário de Cultura, foi uma vitória, porém faltou um debate mais amplo para 

discutir em torno da proposta, visto que ela ainda não atende às reivindicações da população. 

Explicou que o prédio da Secretarida da Educação não oferece boas condições, o espaço é 

restrito, as salas não são interligadas, não há previsão de restauro, nem projeto de controle de 

pragas e incêndio. Não foi apresentado um laudo estrutural para acolher a biblioteca. Disse 

que as medidas demandam Gastos que colocam em dúvida o prazo estipulado para o 

compartilhamento na Secretaria da Educação, qual seja, dia 22 de abril. Lembrou que o 

acervo é muito grande e questionou se é viável o compartilhamento, e o porquê de não 

compartilhar com o Arquivo Geraldo Leão na Praça da Estação. No seu entendimento, seria 

bem mais compatível do que o Centro do Turista e haveria uma redução de custos, uma vez 

que tanto a biblioteca, quanto o arquivo Geraldo Leão necessitam de segurança e controle de 

praga semelhantes. Lembrou, ainda, que a casa da Secretaria da Educação inibe a utilização e 
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Visita  
que o melhor lugar ainda seria a praça da Estação. Reiterou a importância da realização da 

audiência pública. Pediu a elaboração de uma lei de proteção à biblioteca Municipal e exibiu 

imagens com os fatos ocorridos e sugestões de projetos. O Vereador Leonardo agradeceu o 

apoio da Sra. Vanessa. Reforçou que a praça da Estação tem espaço suficiente para abrigar 

todos os projetos e concorda com a edição de uma lei para proteger e defender a biblioteca. 

Ordem do Dia – votação de emenda e projetos: foi aprovado por unanimidade dos 

presentes, 05 (cinco) votos, em turno único, votação simbólica, quórum maioria simples as 

seguintes proposições: Emenda Modificativa nº 01, apresentada no parecer da Comissão 

de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 24/2018 – “Fica modificada a redação do §2º do 

art. 2º, referente ao Projeto de Lei 24/2018: “Para a melhor consecução dos objetivos do Dia 

da Orientação Profissional para o Primeiro Emprego, o Poder Público convidará profissionais 

de várias áreas para proferirem palestras, discorrendo sobre as suas experiências profissionais, 

bem como realizar atividades pedagógicas em conjunto com os professores, alunos e demais 

convidados”, de autoria do Frederico Henrique Cota Alves; Projeto de Lei nº 24/2018 – 

“Institui o Dia da Orientação Profissional para o Primeiro Emprego nas Escolas Públicas 

Municipais de Pedro Leopoldo, e dá outras providências”, de autoria do Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 37/2018 – “Institui o Dia do 

Transportador Escolar, a ser comemorado anualmente em 1º de julho, no Município de Pedro 

Leopoldo/MG, e dá outras providências”, de autoria do Vereador Pastor José Maria Soares 

Santos. Apresentação e votação de requerimentos: foi apresentado e aprovado por 

unanimidade dos presentes, 07 (sete) votos, turno único, votação simbólica, quórum maioria 

simples o Requerimento nº 17/2019 - “Requer ao Prefeito informações e prazos para solução 

do problema da falta de peritos no município para liberação de formulário do beneficio do 

convenio BH BUS Inclusão e Cartão Ótimo Especial”; de autoria do Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves. Foi apresentado e aprovado por unanimidade dos presentes, 08 (oito) 

votos, turno único, votação simbólica, quórum maioria simples o Requerimento nº 18/2019 - 

“Requer ao Prefeito informações sobre o andamento da instalação de um posto de distribuição 

de correspondências nos Bairros Ferreiras e Jardinópolis”, de autoria do Vereador Eldir José 

Batista (Baixinho da Garagem). Apresentação de projetos e emenda: foram apresentados e 

encaminhados às comissões competentes as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 09/2019 

– “Adiciona parágrafo ao artigo 10 da Lei Municipal nº 2.853/06 – criar critérios para 

nomeação de Secretários Municipais”, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho. Lei nº 2.853/06 – “Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos 

dos Servidores Municipais do Poder Executivo e dá outras providências”; Emenda 

Modificativa nº 02, apresentada no parecer da Comissão de Administração Pública ao 
Projeto de Resolução nº 02/2019 - que “Altera o §2º do art. 1º e o art. 12 da Resolução n. º 

756, de 23 de dezembro de 2015, que: “Dispõe sobre a concessão de bolsas de estudo aos 

servidores da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências. ”Altera o art. 2º 

do Projeto de Resolução nº 02/2019, que altera o art. 12 da Resolução nº 756, de 23 de 

dezembro de 2015 – inciso – I – “Pedir exoneração até 06 (seis) anos após a conclusão do 

curso”, Autoria do Projeto: Mesa Diretora; Apresentação de Indicação de Moção de 

Parabéns: foi apresentada e encaminhada à Comissão de Justiça e Redação a Indicação nº 

131/2019 – Concede Moção de Parabéns a Élica Viveiros Professora da Rede Municipal e 

Estadual, em Pedro Leopoldo por seus estudos acadêmicos sobre a região de Fidalgo e Quinta 
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Sumidouro e pelo lançamento do livro Sumidouro entre Memórias”, de autoria do Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação das Indicações apresentadas pelos vereadores: 

foram apresentadas, consideradas aprovadas e posteriormente encaminhadas ao Poder 

Executivo as seguintes indicações: Indicações nºs 115 e 127/2019, de autoria do Vereador 

Antônio Carlos Magalhães; Indicações nºs 116, 120, 121, 125 e 126/2019, de autoria do 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); Indicações nºs 117, 118, 129, 130 e 

133/2019, de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Indicações nºs 119, 122, 123, 124 e 

132/2019, de autoria do Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem); Indicação nº 

128/2019, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Apreciação de Representação: 

foi apresentada, considerada aprovada e posteriormente encaminhada ao órgão competente a 

Representação nº 06/2019, de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira. Para ouvidor e 

representante nas licitações durante a semana foi sorteado o Vereador Eldir José Batista 

(Baixinho da Garagem). Realizada a segunda chamada, estava ausente o Vereador Aziz José 

Ferreira que precisou se retirar mais cedo.  Foi observado um minuto de silêncio e será 

encaminhado voto de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Sr. Luciano Gomes dos 

Santos, a pedido de todos os Vereadores e Sr. Alair Rosa de Aguiar, a pedido do Vereador 

Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte horas e quinze minutos, nada mais havendo a ser tratado 

na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 

palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a reunião. Marcus Antônio Pereira 

Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por 05 (cinco) folhas 
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